

bel

- 2 -

1984.07.22.

sb0002 4 160 mtib1003

nemzetközi koncert pécsett

1984. július 22. - nyilvános koncerten mutatkoztak be a baranyai közönségnek a nemzetközi ifjúsági zenei tábor hallgatói, akik két héten át folytatják studiumaikat pécsett. a jeunesses musicales /ifjú zenebarátok/ szervezetének ideai táborozásán mintegy husz országból százhatvan fiatal muzsikussal vesz részt és jeles művésztanárok irányításával fejlesztik zenei képzettségüket. a tábor hangversenyeit beépítették baranya nyári kulturális programjába, módot adva arra, hogy a világ különböző tájairól összegyűlt muzsikáló fiatalok találkozhassanak a magyar közönséggel. a mostani koncertek különleges környezetben - műemléki épületekben és képzőművészeti alkotások társaságában - hangzottak el. pécsett a széchenyi téri galéria barokk falai között csendült fel a muzsika; a közönség egyuttal egy érdekes nemzetközi grafikai tárlatot is megtekinthetett a boltíves kiállító teremben. komlón a városhoz tartozó mánfa árpád-kori templomában léptek fel a zenei tábor tagjai; a középkori műemléki épületben a munkácsy-dijas pécsi művész házaspár, rétfalvi sándor szobrászművész és r. fürtös ilona gobelintervező munkáiból rendeztek kiállítást. /mti/

ígó/gw bm
11.27 220784 1193

..-

sb0003 4 160 mtib1004

elindult a nemzetközi tiszta-túra

1984. július 22. - vasárnap a szabolcs-szatmár megyei csengerben ünnepélyesen megnyitották a xvii. nemzetközi viziturát. másfél száz vízijárművel csaknem háromezren indultak utnak az augusztus 12-ig tartó, szegeden befejeződő turának.

a magyar, cseh, osztrák, ndk- és nszk-beli résztvevők 16 kilométert tesznek meg a számos festői szépségű felső szakaszán, kedden vásárosnaménynél találkoznak a tiszával, amelyen 661 kilométert eveznek végig a célállomásig. a kötetlen programú szabadnapokkal, éjszakai kempingezésekkel pihentető turán általában napi negyven kilométert tesznek meg a csónakosok, kajakosok, kenusok. a víziút tetszés szerint megszakítható, illetve újabb résztvevők csatlakozhatnak hozzá. az eddigi jelentkezések alapján rekordra számít a szervező szabolcs-szatmár megyei természetbarát szövetség. /mti/

ács/gw bam
11.41 220784 0885

An

bel

- 3 -

1984.07.22.

sb0004 4 160 mtib1005

kutyakiállítás nyiregyházán

1984. július 22. - kutyakiállítást rendeztek vasárnap nyiregyházán a mezőgazdasági főiskola sportpályáján. a magyar ebtenyésztők országos egyesülete szervezésében megtartott kutyaseregszemlére több mint félezer pedigres eb érkezett, legnagyobb számban németjuhászt, dobermannt, pulit, pumit, komondont hoztak a kutyatulajdonosok, de felvonultak a szakbírók előtt a parányi palotapincsik és az ügyes kotorékebek is. az egész napos rendezvényt ötezernél több néző tekintette meg. /mti/

ács/gw bam
11.59 220784 0539

..-

sb0005 4 160 mtib1006

bretagne-ba utaztak a békéscsabai gyermektáncosok

1984. július 22. - vasárnap franciaországba utazott a békéscsabai rábai miklós gyermek néptáncgyűttes. a békés megyei művelődési központ negyventagu együttese a breton tengerparton lévő concarneau nevű kisváros nemzetközi gyermek néptáncfesztiválján vesz részt. a július 25-től 30-ig tartó találkozóon magyar gyermekjátékokat és néptáncokat mutatnak be a békéscsabai fiatalok. a rábai miklós néptáncgyűttes két éve már járt franciaországban, a mostani meghívás e korábbi vendégszereplés sikerét bizonyítja. /mti/

sam/gw bam
12.16 220784 0591

An

..-

sb0006 4 160 mtib1007

szegedi nyári tárlat

1984. július 22. - szegeden a móra ferenc muzeum horváth mihály utcai képtárában vasárnap délelőtt megnyitották a xxiv. szegedi nyári tárlatot.

az országos seregszemlére mintegy 400 mű érkezett s ebből a zsüri 123 alkotó csaknem 200 festményét, szobrát, grafikáját, kerámiáját találta bemutatásra érdemesnek.

a megnyitó ünnepségen adták át a különböző intézmények díjait, illetve a munkajutalmakat. a magyar népköztársaság művészeti alapjának díját galambos tamás festőművész kapta. a csongrád megyei tanács díját kovács péter festőművésznek, a szeged városi tanács díját rékassy csaba grafikusművésznek ítelték oda. a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának díját tóth sándor szobrászművész, a kisz csongrád megyei bizottságának díját szabó tamás szobrászművész, a fesztivál intézőbizottságának díját muzsnay ákos grafikusművész vehette át. korányi gábor grafikusművész, kéri lászló és pataki ferenc festőművészek munkajutalmat kaptak.

a szegedi nyári tárlat szeptember 16-ig fogadja az érdeklődőket.
/mti/

tób/gw bam
12.26 220784 1077

--

sb0007 4 160 mtib1008

népművészeti tábor balatonszemesen

1984. július 22. - vasárnap népművészeti tábor nyílt az expressz ifjusági és diákutazási iroda balatonszemesi kempingjében, mintegy félezer résztvevővel. az egyhetes táborozáson hét szakágban tartják a foglalkozásokat. kiváló népzeneészek, népművészek, koreográfusok, művészettörténészek tartanak előadásokat. a dudások, vonósok, citerások, énekesek és táncosok kezdő és haladó csoportokban ismerkednek a dunántúli népzenei hagyományokkal, a dél-dunántúli táncokkal. a táborozás során új ismereteket szerezhetnek a hagyományörzéssel, a gyermekcsoportok irányításával, illetve a műsorvezetéssel foglalkozó résztvevők. /mti/

káp/gw bam
12.32 220784 0685

Hw

--

sb0008 4 180 mtib1009

időjárásjelentés

1984. július 22. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13.00 órakor:

meleg idő, zivatarral

az északnyugat, északi áramlattal vonuló hűvös, nedves léghullámok már csak a szárazföld északi vidékein okoznak változékony időt. a német-lengyel alföldön és attól északra továbbra is kevés a napsütés, gyakran esik az eső, a hőmérséklet csúcserőke a legtöbb helyen a 20 fokot sem éri el. dél-európa felett ugyanakkor száraz, meleg levegő vonul. hatására sok a napsütés, erős a nappali felmelegedés. lassanként a kárpát-medence időjárását is a meleg levegő határozza meg, ezért további melegedésre számíthatunk.

magyarországon szombaton változóan felhős idő volt. délután néhány helyen záporos esett. a vasárnap reggelig lehullott csapadék mennyisége többnyire csapadéknym volt. szombaton a hőmérséklet csúcserőke 22-27 fok között alakult. vasárnap hajnalra pedig általában 9-14 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt időnként megnövekedett a felhőzet. a nyugati megyékben elszórtan fordult elő zivatar. a hőmérséklet 11.00 órakor az országban 19 és 26 fok között váltakozott.

a balaton vizének hőmérséklete 11.00 órakor siófoknál 21 fok volt.

budapest beltérségén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20,3 fok volt, ez 1,5 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12.00 órakor budapesten 25 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet. főként nyugaton, délnyugaton várható zápor, zivatar. az északnyugati szél zivatar idején átmenetileg megerősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 25-29 fok között alakul.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

a változóan felhős égből - délután - zápor, zivatar lehet. a szél zivatar idején átmenetileg megerősödik. a hőmérséklet késő este 20, holnap hajnalban pedig 14 fok körül várható.

Hw

várható időjárás a balatonnál:

a balaton térségében ma estig időnként megnövekszik a felhőzet. a helyi zivatarokból átmenetileg erős szellőkések is lehetnek, emiatt a sárga figyelmeztető jelzés van érvényben. a levegő hőmérséklete délután 26-27, késő este pedig 20 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél: 247 cm, a víz hőmérséklete: 18,8 fok. /mti/
12.55 220784 2526

-. -

sb0009 4 180 mtib1010

hármás halál a mosoni-dunán

1984. július 22. - végzetes családi tragédia történt szombaton mosonmagyaróvárnál a mosoni-dunán. egy baráti társaság csónakkal akart levezni a természeti szépségekben rendkívül gazdag folyószakaszon győrig. a társasághoz tartozó schmidt lászló 37 éves lábatlani lakos feleségével és 9 éves rita nevű gyermekükkel előbb indult utnak. mosonmagyaróvárnál a folyó medrét duzzasztómű zárja el. a csónakok ezt egy csatornán át megkerülhetik. a szerencsétlenül járt család szabálytalanul a duzzasztón át haladt tovább, a csónak felborult és mindhárman a vízbe fulladtak. a rendőrségi vizsgálat eddigi adatai szerint halálukat a könnyelműség okozta. /mti/

cser/gw bam
14.05 220784 0707

-. -

sb0010 4 180 mtib1011

strandkörkép /1. rész/

1984. július 22. - a hét végére ismét beköszöntött a nyár: a fővárosban és vidéken egyaránt tizeznek kerekedtek fel, hogy a vasárnapot a strandokon, a folyók, tavak partján töltsék el.

gyakori kép, sokszor hallott sóhaj nyaranta a budapestiek egyik legkedveltebb fürdőjében, a palatinuson: szinte talpalatnyi hely sincsen. a margitszigeti strandon ezen a vasárnapon is mintegy 13 ezren fürödtek, napoztak. csaknem felt ház volt a teljes egészében felújított gellért pezsgő-és hullámfürdőben, amelynek eredeti

An

szépségében helyreállított napozóteraszát nemrégiben vehették birtokukba a fürdővendégek. a városliget patinás fürdőjében, a széchenyiben sem sok hiba volt, hogy kitegyék a „megtelt”, táblát. viszont a szép környezet, a jó levegő ellenére is csak félig telt meg a római strandfürdő, s a vártnál kevesebb vendéget fogadott a szabadság strand is.

az újra nyáriasra fordult időben tizezernél is több látogatója volt ezen a napon a nyiregyháza-sóstói gyógyfürdőnek, s benépesültek szabolcs-szatmár megyében a tiszta, a szamos, a kraszna, a tur fürdő-és napozóhelyei is.

győr-sopron megyében csúcsgyógyfürdő volt a strandokon, a termálvizet uszodákban, és megteltek a csónakházak: a duna-ágban, a rábán, a rábcán az evezős- és motorcsónakok százait vették igénybe a vizek szerelmesei. a fertő tó magyar oldalán levő üdülőtelep mintegy 5 ezer vendéget fogadott. a tó vize hamarabb melegszik fel, mint a balaton; a fertőrákosi öböl kellemesen sós, tengervízhez hasonló, tökéletesen tiszta vizében százak kerestek enyhülést.

a balaton déli partján a strandidő ellenére is nagy volt a balatoni hajók forgalma: szombaton több mint 44 ezren utaztak a vízijárműveken. a kompok például 6100 gépjármű mellett 24 ezer utast is szállítottak, ez 129 fordulót jelentett. a forgalom vasárnap sem csökkent. somogy megye belső területén elsősorban az igali és a csokonyavisontai melegvízi strandok vonzották a látogatókat.

valóságos népvándorlás volt az orfű és abaliget térségében levő tavak partján a hirtelen támadt nagy melegben. a hegyekkel-erdőkkel övezett vízpartokon 3-5 fokkal volt hűvösebb a levegő, mint a városok felforrósodott kövei között. a legtöbben fürödtek, napoztak, mások csónakáztak vagy horgásztak. mozgalmas volt a pécsi-tó környéke is. megtelt a vízparti horgászfalu, nemcsak a horgászok, hanem családtagjaik, rokonaik, ismerőseik vikendeztek itt. /folyt. köv./

15.36 220784 2438

An

-. -

sb0011 4 180 mtib1012

strandkörkép /2. rész/

a forró vasárnapon minden ötödik mohácsi elhagyta a dunántúlt: nem valami újabb „vész”, ütött ki a hányatott multu városkában, egyszerűen átkeltek lakói a duna másik partján fekvő folyami strandra, a több kilométer hosszan elnyúló ezüst-partra. /mti/

i cs/ács/cser/káp/igó/gw bam
15.37 220784 0319

--

sb0012 4 170 mtib1013

Lovasnapok abádszalókon

1984. július 22. - vasárnap befejeződött az abádszalóki Lovasnapok hétvégi rendezvénysorozata, amely a tiszai tározótó partján fekvő település kiemelkedő nyári eseményeként kínált szórakozást az odalátogatóknak. a látványosságokról híres abádszalóki Lenin tsz öt megye - borsod, heves, nógrád, pest és szolnok - legjobb lovasait hívta össze. a szép természeti környezetben fekvő pályán a résztvevők díjlovaglásban és díjugratásban mérték össze tudásukat. a programot a bajnoki versenyszámok között fogat- és lovasbemutató színesítette. a versenynapokon népi iparművészeti vásárt is rendeztek a nagyközségeket szép számmal felkereső turistáknak. /mti/

Laz/gw bam
15.43 220784 0703

--

sb0013 4 180 mtib1014

élénk turistaforgalom /1. rész/

1984. július 22. - a hét végén hazai és külföldi turisták ezrei járták az országot: sokakat a nyári kulturális programok vonzottak, mások hazánk természeti szépségeire, nevezetességeire voltak kíváncsiak.

a szegedi szabadtéri játékok soronlevő előadásaira, az ünnepi hetek kiállításaira és más eseményeire mintegy 30 ezer turista látogatott el. a város szállodáinak, idegenforgalmi szerveinek jelentése szerint péntektől minden este csaknem 5 ezer vendég vette igénybe az éjszakai szállásokat. tucatnyi országból - elsősorban a szomszédosakból, de a tengerentúlról is - érkeztek vendégek. a turisták serege vasárnap autóbusszos városnézésen, tiszai hajókiránduláson ismerkedett szegeddel. sokan felkeresték a fűvészkertet is. az európa-hírű növénybirodalom ilyenkor a legvarázslatosabb: fehér és rózsaszín tündérrózsák, tigrisfoltos orchideák és három méter magasra nőtt óriáskaktuszok, valamint más egzotikus növények öltözték fel virágpompájukat.

a balaton északi partján valamennyi kemping megtelt, néhány vendéget tudnak még fogadni az alsóörsi szükségkempingben és révfülöpön. vasárnap is folyamatosan érkeztek a külföldi nyaralóknak, akiket fizetővendég-szobákban még el tudtak helyezni. a tóparton üdülők főként a magyar tenger látványosságával ismerkedtek, ezen a hétvégén a látóvalók sora tovább bővült. balatonfüreden a balaton galériában megnyitották vásárhelyi emese és szekeres károly keramikusok kiállítását. az északi part fővárosának nemzetközi kempingjében ünnepélyesen átadták az automatikus vontatású vizisíp pályát. balatonalmádiban a népművészeti egyesülés veszprém megyei szervezete nagyszabású bemutatót rendezett az auróra szálló éttermében: s a látogatók a helyszínen ismerhették meg hogyan készülnek a szebbnél szebb himzések, fafaragások és csipkék.

a balaton déli partján fekvő szántódpusztán is nagy volt a forgalom: csaknem tízezren voltak kíváncsiak a jakab-napi bucsu-vásárra.

győr-sopron megye kiemelkedő kulturális értékei- emlékei közé tartozik a pammonhalmi apátság és nagycenken az egykori széchenyi-birtok. mindkettőt sok százan keresték fel, ugyanúgy mint a soproni hegyvidék kirándulóhelyeit, közülük elsősorban a károly-kilátó és az onnan nyíló panoráma szépsége vonzotta a kirándulókat.

a szabolcs-szatmár megyeiek a baktalórántházi, a nyirturai és a sóstói erdőbe „huzódtak”, a párás meleg elől. /folyt. köv./

16.19 220784 2430

An

--

sb0014 4 180 mtib1015

élénk turistaforgalom /2. rész/

az idén is sok külföldit vonz bugac. az idénykezdés óta eddig a tavalyinál jóval többen, 15 ezren látogattak el a romantikus pusztára. az év legnagyobb forgalmát szombaton és vasárnap bonyolította le a kecskeméti pusztá turist: három országból több száz turista járt a két nap alatt bugacon. a vendégeket szállító negyven lovasfogat kétszer-háromszor fordult a pusztá és a csárda közötti négykilométeres utszakason. a lovasok négy műsort mutattak be a hazai és a külföldi természetkedvelőknek. a pusztá állandó szereplője, a rackanyáj és a magyar szürkegulya is mindvégig talpon volt. /mti/

i cs/ tób/bév/káp/cser/ács/lász/gw bam
16.39 220784 0678

--

sb0015 4 160 mtib1016

Londonba utazott a bm duna művészegyüttese

1984. július 22. - vasárnap Londonba utazott a belügyminisztérium vörös csillag érdemrenddel kitüntetett duna művészegyüttese. a 44 tagú együttes - szabó józsef művészeti vezetővel, a bm művelődési ház parancsnokával az élén - a világhírű royal festival hall-ban hét alkalommal mutatja be programját. a duna művészegyüttes 10 napos vendégszereplése idején a magyar néptánc és népzene hagyományait tükröző folklór-műsort láthat a londoni közönség. /mti/

t cs/gw bam
16.41 220784 0524

--

sb0016 4 130 mtib1017

aratóvasárnap- gyümölcs a kombájnosoknak

1984. július 22. - ezen a vasárnapon a buzaföldeken terítették ebédre az aratóknak: ki kellett használni a jó időt, hogy a gépek minél nagyobb területről takaríthassák be a termést.

baranya megyében ez a nap volt a mostani nyár első igazi kombájnos munkanapja. a hét utóján - a szokásos időnél 10-15 nappal később - érett meg teljesen a kenyérgabona, így végre nagy erővel megindulhatott a termés betakarítása. félezer kombájn dübörgött a mecsek-duna-dráva közti tájon, s a munkások több száz géppel szállították a terményt, gyűjtötték a szalmát, forgatták a tarlót, és másodnövényt vetettek. a fülledt, meleg idő ugyancsak próbára tette a határban munkálkodó - kiváltképpen a vezetőfülkében ülő - embereket. a gazdaságok ezért lényegesen gyümölcsökkel egészítették ki dolgozóik vasárnapi étrendjét, hogy így módon is biztosítsák a szervezet normális vízháztartását. a tapasztalat ugyanis az, hogy a folyadéktól még erősebben izzadnak az aratók, inkább csillapítja szomjukat a gyümölcs: kajszli, őszibarack, ringlő, körte, dinnye.

hétköznapias volt a bács-kiskun megyei határ vasárnap: a szőlősökben a növényápolók tevékenykedtek, a kertészetekben pedig a termést szedték. ezen a napon 60 vagonra való zöldség, gyümölcs érkezett a zöldség, illetve az áfész-ek átvevőtelepeire. az aratók sem pihentek: estig 8000 hektár kalászos területről került magtárba a kenyérnek való. egész nap munkában volt a kombájn-szervizszolgálat is: ellenőrizték, javították a gépeket, hogy a jövő heti finisben minél kevesebb legyen a géphibából eredő munkakiesés.

a kisalföldi gazdaságok többségében, a tájegység buza és tavaszi árpa földjein több mint ezer kombájn dolgozott. az aratni való terület csupán ezen a napon 10 ezer hektárral csökkent. az átvevőhelyek jórésze nyitvatartott. többszáz nagyteljesítményű öntözőberendezés is működött. elsősorban a cukorrépa- és a burgonyaföldek kaptak mesterséges csapadékot.

a nagy nyári mezőgazdasági munkát elsőként kezdett csongrád megyei gazdaságok is aratóvasárnapot tartottak. mintegy 600 kombájnt vezényeltek ki a földekre, hogy a kedvező időt kihasználva legalább ötezer hektár termését vigyék fedél alá. a megyében jól előrehaladtak már az aratással: a 100 ezer hektárnyi őszi kalászosnak mintegy 70 százalékát takarították be. ezt annak is köszönhetik, hogy az északi - főleg nógrád megyei - tsz-ek is küldtek segítséget. a megyében levő tájkerzetek gazdaságai szintén segítettek egymást. /mti/

i cs/igó/lász/cser/tób/
16.48 220784 2526

An

--

sb0017 4 130 mtib1018

megkezdődött a lutheránus világszövetség nagygyűlése /1. r./

1984. július 22. - a budapesti sportcsarnokban megtartott istentisztelettel vasárnap délelőtt megkezdődött a lutheránus világszövetség vii. nagygyűlése. az urvacsoaraosztással egybekötött istentiszteleten több mint tizezren vettek részt. ott voltak a világ mintegy száz országából érkezett hivatalos vendégek, egyházi személyiségek, a magyarországi egyházak és felekezetek képviselői, valamint hívők ezrei.

a három nyelven - angolul, németül és magyarul - zajló szertartáson káldy zoltán, a magyarországi evangélikus egyház püspök-elnöke prédikált; a liturgikus szolgálatban számos hazai és külföldi lelkész működött közre.

a szocialista országban első alkalommal sorra kerülő, két hetes nagygyűlés - a világszövetség legmagasabb fóruma - délután plenáris üléssel folytatódott. a tanácskozáson megjelent miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. a résztvevők meghallgatták josiah kibira tanzániai püspöknek, a lutheránus világszövetség soros elnökének beszámolóját az 55 millió evangélikust összefogó, 97 tagedyházat képviselő szervezet utóbbi hét esztendőben végzett tevékenységéről. hangsúlyozta: a világgyűlés fő témája: „krisztusban - reménységgel a világért”, napjainkban még mélyebb jelentőséggel bír, mint korábban. a világszövetség eredményesen dolgozott annak érdekében, hogy mind több kelet-európai egyház kapcsolódjék be az lvsz munkájába, s fáradozásának köszönhetően kiszélesedtek a kapcsolatok az egyházak között. a tanzániai püspök a megoldatlan gondok között említette a faji megkülönböztetés problémáját: az emberi jogok eltiprása tovább folytatódott dél-afrikában a legutóbbi világgyűlés óta is. a budapesti tanácskozáson várhatóan ismét számos egyházi személyiség emeli fel szavát a dél-afrikaiak emberi egyenlőségéért.

a magyar állam képviselőjében trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke üdvözölte a tanácskozás résztvevőit. /folyt. köv./

t/kj/gw
16.58 220784 1992

An

--

sb0018 4 130 mtib1019

megkezdődött a lutheránus ... /2. rész/

elmondta: a szocializmust építő magyar népköztársaság őrzi és ápolja népe ezeréves történelmi örökségét, amelyben méltó helyet foglalnak el az egyházak, közöttük az evangélikus egyház által alkotott kulturális, szellemi és erkölcsi értékek. - az elmúlt negyven év alatt jelentős eredményeket értünk el a gazdasági, a politikai és a szellemi élet számos területén - mondotta. - eközben elértük, hogy céljainkat a nemzet alkotó többségének egyetértésével és összefogásával, a legszélesebb nemzeti egység kibontakozásával valósíthatjuk meg. ezt tükrözi többek között az állam és az egyházak között kialakult viszony is. társadalmunknak ma már jellemző vonása a különböző világnézetű emberek nemzeti összefogása. kapcsolatunk nem egyszerűen együttélés. eltérő világnézeti alapon, de a közös felelősségből kiindulva képesek vagyunk együttműködni népünk és az emberiség érdekeinek szolgálatában.

a magyar egyházi és állami képviselők az elmúlt években többször találkoztak az lvsz tekintélyes tisztségviselőivel. e találkozásokat a reális politikai szemlélet és konstruktív párbeszéd jellemezte - mondotta trautmann rezső, majd leszögezte: e világgyűlés, amelynek fő témája a reménység, összhangban lesz azzal a közös erőfeszítéssel, amely elősegítheti a kölcsönös megértést és a bizalmat. /folyt. köv./

t/kj/gw
17.03 220784 1364

--

sb0019 4 130 mtib1020

megkezdődött a lutheránus ... /3. rész/

lékai lászló biboros, a római katolikus püspöki kar elnöke a magyar katolikus egyház nevében köszöntötte a nagygyűlés résztvevőit. beszédében többek között szólt arról, hogy hazánkban hosszú évszázadok óta együtt élnek a különböző keresztény egyházak, amelyek hitbéli felfogásból adódó nézeteltéréseik ellenére segítő kezet nyújtottak egymásnak, amikor az ország, a szabadság védelme, a gazdasági és kulturális építés feladatai megkivánták. utalt arra, hogy a közelmúltban adtak találkozót egymásnak a parlamentben a magyar vallásfelekezetek, s képviselőik arról tárgyaltak: miképpen segíthetik, közösen a világ békéjét, a haza előrehaladását.

An

1984.07.22.

bartha tiber református püspök a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsa protestáns és orthodox tag egyházaknak üdvözlését tolmácsolta, majd a magyarországi egyházak kapcsolatát méltatva hangsúlyozta: azok a modern ökumenizmus jegyében élnek, egymás különbözőségeit tiszteletben tartják és együttműködésre törekednek. az együttműködés egyik történelmi és egyháztörténelmi eredményének tekinthető a marxista ideológiai alapokon épült világrendszer és a kereszténység közötti viszony kiépítése. a marxista-keresztény dialógus magyarországon elért jó eredményei nagy mértékben hozzájárulnak az emberiség jövője szempontjából döntő jelentőségű perspektíva felmutatásához. ez is jelzi, hogy lehetséges különböző világnézetű emberek békés, alkotó együttélése és együttműködése, s mód van a különböző berendezkedésű társadalmak békés egymás mellett élésére. *Vélnéke a*

/innen felhasználható 19.30 órától!!!/

este a rendezvény házigazdája, a magyarországi evangélikus egyház elnöksége fogadást adott a világgyűlés résztvevői tiszteletére a hilton szállóban.

a konferencia hétfőn folytatja munkáját. a plenáris és a munkacsoport üléseken a nagygyűlés fő témájához kapcsolódó kérdésekről hangzanak el vitával kísért előadások. a különböző szekciókban 13 témakört vizsgálnak meg a résztvevők, többek között a nők, illetve az ifjúság társadalomban betöltött szerepét, a béke és a társadalmi igazságosság kérdéseit, s várhatóan szó lesz majd az egyház egységéről is. /mti/

t/kj/gw bam
17.09 220784 2240

--

sb0020 4 160 mtib1021

vakációs vetélkedő kőbányán

1984. július 22. - a kőbányai pataky istván művelődési központ a kerület három nagy lakótelepén, az idén szünidős programjainak sorában vetélkedőt hirdetett. három kategóriában - ének, versmondás, aszfaltrajz - mérhetik össze tudásukat a kicsinyek és a nagyobbak. a vakációs vetélkedőt elsősorban az ujhegyi, a zágrábi uti és a városközponti lakótelepen élők, a maglódi uti napközis tábor lakói részére hirdették meg, de küldtek meghívót más kerületekbe és a főváros bejáró övezeteinek településeire is.

An

1984.07.22.

kőbányán a hét végén az aszfaltrajzverseny területi selejtezői zajlottak le: 120 kis versenyző közül 50-en jutottak a középdöntőbe. a továbbjutók többsége magas színvonalu teljesítményt nyújtott, s akad közöttük olyan tehetséges fiatal, akinek további rajztanulmányaihoz a művelődési központ segítséget nyújt. az ének- és versmondó kategória selejtezőit augusztus 5-én tartják meg. a vetélkedőre már eddig is több kerületből, sőt vidékről is jelentkeztek. azok, akik még jelentkezni szeretnének, augusztus 4-ig küldhetik be nevezésüket a pataky istván művelődési központ titkárságára: 1105 budapest, pataky tér 7-14. a középdöntőket augusztus 12-én, a döntőt az augusztus 20-i programok sorában tartják meg. /mti/

i cs//gw bam
17.12 220784 1280

--

sb0021 4 150 mtib1022

egyiptomi delegáció

1984. július 22. - abdul-latif hafez ismailnak, a tervezési minisztérium államtitkárnak vezetésével július 16-22. között egyiptomi delegáció tartózkodott hazánkban a magyar tervezési gyakorlat tanulmányozása céljából. a vendégek konzultációkat folytattak tervezési kérdésekről kovács gyulával, az országos tervhivatal elnökhelyettesével és más tervezési szakértőkkel, valamint az állami fejlesztési bank vezetőivel.

szekszárdon a megyei tanács tervezési tevékenységével ismerkedtek meg, és meglátogatták a bikali állami gazdaságot.

a küldöttséget fogadta hetényi istván pénzügyminiszter és szikszai béla, az országos anyag- és árhivatal elnöke.

a delegáció vasárnap elutazott hazánkba. /mti/

pá/gw bam
18.43 220784 0750

An

--

sb0022 4 160 mtib1024

utolsó színházi vasárnap pécsett

1984. július 22. - az idei nyár utolsó színházi vasárnapja volt pécsett. ez alkalommal a gül baba című népszerű huszka-operettet játszotta a nyári színház társulata. július 27-én zárul az ötletes program, amelynek középpontjában - a hagyományoknak megfelelően - a táncművészet áll. a következő napokban párhuzamosan két darabot láthat a közönség: a székesegyház melletti szabadtéri táncszínen a gül baba operettet, a tettyei romoknál levő szabadtéri színpadon pedig az áldozat című drámát. az új színmű írója egy pécsett élő orvos, sárosi istván, aki most először mutatkozott be színpadi szerzőként. a továbbiakban két koncert is elhangzik a nyári színház műsorában. /mti/

igó/gw bam
19.05 220784 0732

-.-

sb0023 4 180 mtib1027

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. július 22.

sb0001 ismét hiányzik az eső
sb0002 nemzetközi koncert pécsett
sb0003 elindult a nemzetközi tiszta-túra
sb0004 kutyakiállítás nyíregyházán
sb0005 bretagne-ba utaztak a békéscsabai gyermektáncosok
sb0006 szegedi nyári tárlat
sb0007 népművészeti tábor balatonszemesen
sb0008 időjárásjelentés
sb0009 hármas halál a mosoni-dunán
sb0010 strandkörkép /1. rész/
sb0011 strandkörkép /2. rész/
sb0012 lovasnapok abádszalókon
sb0013 élénk turistaforgalom /1. rész/
sb0014 élénk turistaforgalom /2. rész/
sb0015 londonba utazott a bm duna művészegyüttese
sb0016 aratóvasárnap - gyümölcs a kombájnosoknak
sb0017 megkezdődött a lutheránus világszövetség nagygyűlése /1./
sb0018 megkezdődött a lutheránus világszövetség nagygyűlése /2./
sb0019 megkezdődött a lutheránus világszövetség nagygyűlése /3./
sb0020 vakációs vetélkedő kőbányán
sb0021 egyiptomi delegáció
sb0022 utolsó színházi vasárnap pécsett

An

bel



- 17 -

1984.07.22.

sb0023 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: baumann lászló

- v é g e -

/mti/ gw
19.34

220784 1176

BW

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 24.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

a külkereskedelem első félévére

1984. július 24. - jelentősen mérséklődött hazánk rubelelszámolású külkereskedelmi passzívuma 1983 első félévéhez képest, miközben a konvertibilis forgalomban a tavalyihoz hasonló aktivumot sikerült elérni - ez derül ki a külkereskedelmi minisztériumban közelmúltban készített összesítésből, amelyben hazánk idei első félévi külkereskedelmi forgalmát értékelték.

a rubelelszámolású piacokon kivitelünk mennyisége 11.3 százalékkal növekedett, míg behozatalunk megegyezik a tavalyival. mindez azt eredményezte, hogy a szocialista országokkal szembeni külkereskedelmi passzívumunk az első félév végén a tavalyinak alig fele. az exportnövekmény döntő része a gépipari exporttöbbletből adódik, emellett - az élelmiszeripar kivételével - valamennyi ágazat növelte kivitelét. behozatalban különösen a vegyipari és a bányászati termékek importja növekedett jelentős mértékben. összességében az 1984-re előirányzott rubelelszámolású export és import eddigi teljesítése megfelel a tavalyinak.

a konvertibilis elszámolású forgalomban a kivitel több mint 260 millió dollárral haladta meg a behozatalt, ez lényegében azonos a tavalyival. nőtt az ipari export, ezen belül is különösen a kohászati kivitel, amely az éves tervnek eddig mintegy 57 százalékát teljesítette. hengerelt acélból például az éves előirányzatnak már több mint 60 százalékát kiszállították, és jelentősen túlteljesítették az alumínium-alapanyag exporttervet is. a vegyipar kivitele 7 százalékkal haladta meg az 1983 első félévét.